

市政府新闻办发布会

# 激发市场主体活力 打出“组合拳”

本报讯(记者 张秀丽)6月21日,市政府新闻办举行太原市创新提升营商环境加快市场主体倍增工程行动第三场新闻发布会。太原市工业和信息化局、太原市农业农村局和太原市商务局联手出台措施,实施规上企业倍增计划,帮助新型农业经营主体提升发展实力,激发市场主体活力,稳市场惠民生。

太原市工业和信息化局从实施规上企业倍增计划、加强入企惠企服务、提升产业链竞争力和推进5G和工业互联网基础建设四个方面入手,促进市场主体倍增。市工信局鼓励同类规下工业企业,通过兼并重组等方式“小升规”,支持规模大、

实力强的个体工商户转企“小升规”,引导年主营业务收入已达规模但未入规的规下工业企业“小升规”,逐步建立并完善市场主体倍增梯次培育体系。坚持一企一策精准帮扶,突出减税降费等惠企政策兑现,对负增长企业分类施策、扭负为正,稳定骨干企业生产经营。重点打造特种金属材料、新型化工材料、新一代电子信息制造、高端装备制造、新能源、生物基新材料等6条千亿级产业链,现已形成具体工作方案。

太原市农业农村局把市场主体倍增工作纳入全市“三农”工作重点,积极引导家庭农场、农民合作社、龙头企业、产业化联合体、社会化服务组织等新型农业经营主

体壮大实力、提升质量。我市有农民专业合作社3426家,市农业农村局将在全市范围内选择一批运行管理制度完善、组织机构健全、带动力强、发展后劲足的合作社,帮助合作社适度扩大规模,提档升级。针对1200个注册家庭农场,深入实施家庭农场培育计划,完善家庭农场标识数字化和二维码,生产经营、产品品牌、商誉信用等信息,实现家庭农场管理服务数字化。用好贷款贴息、项目奖补等相关政策,培育壮大166家龙头企业,到2025年末力争市级以上农业产业化龙头企业数量达到180家左右。积极联合农民合作社、家庭农场以及全产业链其他各类主体组建农业产业化联

合体,到2025年末,力争市级以上农业产业化示范联合体数量达到20个。

为了提升城市“烟火气”,市商务局打造一刻钟便民生活圈,今年上半年预计增加便利店300余家,解决就业1500人以上。通过政府引导,企业化运行,建设一批有特色区域的步行街、特色街区,如:把南海街打造成为民俗文化特色餐饮街区,新增46个摊位,可提供150余个就业岗位。40余家国际名品入驻,解决3000余人的就业问题,提升片区的聚集度。在壮大乡镇市场主体方面,市商务局以培育乡村e镇工作为核心,着力提升电商应用水平。我市申报的乡村e镇共10家。

## 我市“专精特新”企业占全省35.1%

本报讯(记者 张秀丽)太原市工业和信息化局介绍,目前我市累计培育省级“专精特新”中小企业481户,占全省的35.1%,省级专精特新“小巨人”企业72户,占全省的34.8%,国家级专精特新“小巨人”企业34户,占全省的34%,国家级专精特新重点“小

巨人”10户,占全省的62.5%。今年,我市将加快建立专精特新和“小巨人”企业培育库。

建立“专精特新”企业梯度培育机制,对上年度营业收入500万元以上、5000万元以上的中小企业进行摸底调研,预计建立270户的“专精特新”中小企业培育库,

40户的专精特新“小巨人”企业培育库;按照市委市政府的指示要求,拟制定我市“专精特新”中小企业梯度培育方案,对培育库企业进行分档培育,精准培育,助力更多中小企业走“专精特新”“小巨人”发展之路;组织开展企业项目申报,目前已向

省中小企业局推荐7户企业申报国家第三批重点“小巨人”,争取中央财政资金支持;组织全市国家级专精特新“小巨人”企业填报工信部“中小企业公共服务一体化平台”,进一步加强对相关企业的监测、管理与服务。



晋源区做好古村落保护开发,推动研学+旅游,让乡村旅游“热起来”。6月20日,晋源区店头村内,小学生正在研学。  
王韵菲 摄

经济恢复+今夏高温

## 本地电网负荷创下新高

本报讯(记者 梁丹 通讯员 常宇星 赵强 胡兵)6月20日11时55分,太原电网用电负荷达到418.3万千瓦,创下新高。国网太原供电公司全体员工严阵以待,主动作为,全面保障我市经济发展和全社会安全可靠用电。

6月中旬以来,我市经济运行持续恢复,发展势头强劲,企业活跃度提高,用电量不断攀升等。同时,我市迎来今

夏首轮高温天气,城区居民空调等制冷用电显著增加。

太原电网用电负荷达到418.3万千瓦,较历史最大负荷384.4万千瓦,增长33.9万千瓦,涨幅8.8%。其中,工业用电最大负荷170万千瓦,较日常平均用电负荷140至150万千瓦,有20至30万千瓦的增长。居民空调等制冷用电最大负荷50万千瓦。

国网太原供电公司及时启动电网大负荷事件应急响应,安排各级应急人员在岗待命,确保各项措施落实到位。加强对重载变压器、线路负荷的实时监测和管控,及时调整电网运行方式。坚持“能带不停”原则,对于消除缺陷、抢修等工作,优先考虑带电作业方式处置;加强配网设备运行状态实时监控,提前落实防汛物资储备。

## “三招并举”帮助企业融资发展

本报讯(记者 胡引平)日前,迎泽区工商联帮助多家企业获得了贷款和融资。太原叁陆伍口腔医疗科技有限公司总经理杨旭峰没想到,几天前才提交了贷款申请,很快钱就到账了,“方便快捷利息低,真是帮我们企业解决了燃眉之急。”

从6月起,迎泽区全面启动服务民营企业“暖心行动”,通过建平台送服务,建智库解难题,建队伍夯基础“三招

并举”,帮助企业解决发展中遇到的问题,全力支持民营企业渡过难关,加快发展。

迎泽区工商联多次邀请民营企业与发改、工信、科技、商务、市场监管等部门召开政企对话会、银企对接会、招商引资会,收集企业在发展中遇到的融资、招商、手续办理等难题,目前已收集29条意见和建议。

通过邀请各领域专家学者加入民

营企业转型发展智库,为民营经济发展提出合理化意见建议。专家们多次深入企业调研,为企业提供金融、法律、会计等方面服务,宣传减税降费、优化营商环境等政策。近期,迎泽区工商联帮助民营企业融资135万元。同时,加大对年轻一代企业家的培养,组织青年企业家参加线上专题培训、网络直播学习等十余次,积极打造民营经济骨干队伍。

监管商品房预售资金

## 请看协议“示范本”

本报讯(记者 贺娟芳)6月21日消息,为规范我省商品房预售资金监管,省住建厅起草了商品房预售资金监管协议示范文本。今后,我省商品房预售资金监管协议将按照示范文本签订。

示范文本包括三个类型:商品房预售资金监管金融服务协议(示范文本)由监管部门和监管银行签订,从10个方面明确了双方的权利和义务。商品房预售资金监管三方协议(示范文本)由监管部门、监管银行和房地产开发企业三方签订,协议内容包括监管项目情况、资金使用节点申请、违约责任等15个方面的内容。商品房预售资金交存、使用、拨付审批表等示范文本,包括商品房预售资金监管专用账户开立证明、商品房预售资金使用申请表、商品房预售监管资金拨付通知书(存根)、商品房预售监管资金拨付通知书、商品房预售款退款通知书和商品房预售资金监管解除通知书。